



Kostel Svatého Ducha
Staré Město

MICHAEL - SVATÝ DUCH

občasník farnosti Staré Město

č. 117 / 2024



SLAVNOST SVĚCENÍ KOSTELA SVATÉHO DUCHA VE STARÉM MĚSTĚ U UHERSKÉHO HRADIŠTĚ

Vážení a milí přátelé,

co nejsrdečněji Vám děkujeme, že spolu s námi prožíváte

**SLAVNOST SVĚCENÍ KOSTELA SVATÉHO DUCHA,
v neděli 6. října 2024 v 15:00 hodin.**

**Pontifikální mši svatou slaví Mons. Josef NUZÍK,
arcibiskup olomoucký a metropolita moravský**

**spolu s Mons. Pavlem POSÁDEM, světícím biskupem
českobudějovickým.**

Vzdejme Bohu chválu za jeho velký dar – chrám vděčnosti za cyrilometodějskou misi.

Společně děkujeme, že jsme se, my všichni, mohli stát spolupracovníky na Jeho díle!

duchovní otec Miroslav Suchomel se spolupracovníky

Kdo se nemůže účastnit svěcení osobně, může sledovat živý přenos na TV NOE nebo YouTube kanálu farnosti Staré Město.

Duchovní příprava farnosti na svěcení kostela Svatého Ducha

- růžencový modlitební řetěz
- jeden den v týdnu eucharistická adorace s modlitbou k Duchu Svatému
- modlitba k Duchu Svatému od svatého Simeona - zájemci si mohli vzít modlitbu - k promodlení, rozjímání a následnému přepisování. Přepsané modlitby (nebo jenom část modlitby) se sbíraly do skleněné nádoby na stole u sakristie. Přepisy jsou k dispozici účastníkům svěcení kostela.
- triduum k svěcení kostela od 2. do 4. října 2024 - seznámení s obřadem svěcení kostela a oltáře, modlitby

Modlitba sv. Simeona Nového teologa (949–1022)

Přijď, pravé světlo.

Přijď, věčný živote.

Přijď, skryté tajemství.

Přijď, poklade, pro nějž nenalézám jména.

Přijď, nevýslovnosti sama.

Přijď, ty, který unikáš lidskému rozumu.

Přijď, věčná radosti.

Přijď, ty světlo bez jakéhokoli stínu.

Přijď, naděje všech vykoupených.

Přijď, vzkříšení z mrtvých.

Přijď, ty sám, k tomu, kdo tě čeká usebrán.

Přijď, můj dechu a můj živote.

Přijď, potěcho mé duše.

Přijď, má radosti, má slávo, můj nekonečný jásote.

Ty, ohnivý plášti zapuzující démony.

Ty, očištění omývající srdce svatými slzami.

Zůstaň se mnou, ó, Svrchovaný,
nenechávej mne v opuštěnosti,
aby, až přitrhnou nepřátelé,
kteří stále usilují o pohlcení mé duše,
nalezli tebe ve mně,
a tak ihned zděšeně prchli a nezmohli nic,
když tě spatří, jak trůníš v domě mé ubohé duše.

Modlitba – preface o zasvěcení kostela

Bože, neboť celý svět je chrámem tvé slávy
a ty chceš, aby se všude tvé jméno chválilo a velebilo;
ty nás neodmítáš, když ti s radostí zasvěcujeme
toto dílo lidských rukou,
toto místo modlitby,
tento tvůj svatý dům.

On nám připomíná tělo tvého Syna,
pravý chrám, lidskýma rukama nezbudovaný,
on nám naznačuje církev:
vždyť tys učinil tělo svého Syna,
narozeneho z Panny Marie,
svým svatým chrámem,
ve kterém přebývá plnost božství,
tys na apoštolských základech zbudoval stavbu církve,
jejímž úhelným kamenem je Ježíš Kristus,
ty sis nás vyvolil,
abychom rostli v živý chrám tvého Svatého Ducha
a jednou se stali spoluobčany svatých
v nebeském Jeruzalémě,
kde ty sám budeš všechno všem
skrze našeho Pána Ježíše Krista.

Sbírky na dokončení presbytáře a kříže mezi věžemi kostela Svatého Ducha

Milí dárci,

rádi bychom vás informovali o dvou probíhajících sbírkách. Jedna je určena k úhradě nového kříže, který je instalován mezi věžemi nového kostela ve Starém Městě. Ve druhé můžete přispět na dokončení presbytáře kostela. Konkrétně na sedes, lavice pro ministranty a další nábytkové prvky.

Sbírky budou probíhat do konce měsíce října.

- <https://donio.cz/dokonceni-presbytare-kostela-sv-ducha-ve-starem-meste>
- <https://donio.cz/novy-kriz-ve-vezi-kostela-sv-ducha-ve-starem-meste>

Z celého srdce děkujeme všem dárcům, kteří se zapojili do sbírky na konsekracní kříže do kostela Svatého Ducha ve Starém Městě u Uh. Hradiště.

- <https://donio.cz/konsekracni-krize-kostel-sv-ducha>



Mládež děkanátu Uherské Hradiště

Mládež děkanátu Uherské Hradiště je společenství mladých, pro které animátoři připravují duchovní a volnočasové aktivity vždy jednou do měsíce. Těchto aktivit se může zúčastnit kdokoliv z mladých z celého děkanátu, z jakékoliv farnosti. Pro tyto akce máme většinou spodní hranici věku 13 let, horní většinou končí až cca u 30 let.

Pro tento půlrok máme v plánu jednotlivé akce. Začali jsme 13. září 2024 zahajovací studentskou mši, mezi mladými též známou jako studnou, kde se mladí měli možnost setkat s novým otcem děkanem, P. Petrem Bulvasem. Po mši byl program na orlovně v Uherském Hradišti, který si všichni, navzdory chmurnému počasí, díky skvělému společenství velmi užili. V říjnu je plánována Městská hra, kdy se v pátek 4. října odpoledne budou jednotlivé týmy pohybovat po Uherském Hradišti a soutěžit mezi sebou, kdo vyhraje. V sobotu 16. listopadu nás čeká tzv. Svědectví skutkem, kdy se mladí, kdo bude mít odhodlání, dobrovolně zúčastní úklidových brigád na Velehradě a též dalších prospěšných aktivit. V prosinci nás v rámci adventu bude čekat akce už spíše duchovní, a to dne 13. prosince Studentská mše s večerem chval, což proběhne ve Starém Městě v kostele Svatého Ducha. V lednu nás pro zakončení 1. pololetí bude čekat studentská mše v Buchlovicích, dne 17. ledna 2025, která bude se speciální hostem, kterého jsme si k programu pozvali. Tímto bych ráda pozvala všechny mladé, nejen z farnosti Staré Město, aby se zúčastnili těchto programů a vzali s sebou i kamarády, abychom mohli tvořit Boží společenství.

Mladým se vyplatí sledovat sociální sítě, a to jak Facebook, tak i Instagram, kde jsou zveřejňovány akce a potřebné informace k nim.

Anežka Hrobařová,
animátorka za farnost Staré Město a Uherské Hradiště – Sady
<https://www.facebook.com/uhmladez>

Katecheze Dobrého pastýře pro děti ve věku 3–9 let

Stejně tak jako v posledních 4 letech, tak i v letošním školním roce 2024/2025 se otvírají Katecheze Dobrého pastýře pro děti od 3 do 9 let.

Co je cílem Katecheze Dobrého pastýře?

Cílem katecheze je uvádět děti do vztahu s Bohem a pomoci jim lépe prožívat liturgii. Témata v katechezi jsou napříč jednotlivými roky velmi dobře promyšlena a navazují na sebe. Nejmenší děti objevují Boží lásku skrze Ježíše jako pečujícího Dobrého pastýře a Světlo, starší děti hledají své místo v Božím plánu spásy skrze metaforu o vinné révě z Janova evangelia.

Pro jakou věkovou skupinu dětí je KDP vhodná?

Tato katecheze je v naší farnosti určena dětem ve věku od 3 do 9 let. S katechezemi lze začít i se staršími dětmi než tříletými, např. v 1. třídě. Ideální je začít co nejdříve po třetím roce, např. v předškolním věku, kdy jsou děti schopny vnímat Boží lásku právě s jejich čistotou a úžasem. Katecheze je rozdělena na 3 stupně: 3–6 let, 6–9 let a 9–12 let (ten ještě v ČR nemáme).

Lektoři KDP ve Starém Městě pro školní rok 2024/25

I. stupeň KDP (děti 3–6 let): Šárka Fialová

II. stupeň KDP (děti 6–9 let): Renata Macháčková Dostálková

Jak často se katecheze konají?

Katecheze se konají zpravidla 2x v týdnu každý druhý týden. Samotná katecheze trvá 60 minut.

Jak je možné se přihlásit?

Na stolečku v zadní části kostela Svatého Ducha budou dány přihlášky pro nové děti, které se budou chtít účastnit katechezí. Je také možné se přihlásit přímo u otce Miroslava nebo na kontaktním čísle, které je uvedeno na webových stránkách farnosti Staré Město.

Renata Macháčková Dostálková

Dny lidí dobré vůle 2024

Ve čtvrtek 4. července 2024 proběhly v rámci Dnů lidí dobré vůle i Fotbalové dovednosti. Naši členové pomáhali na stanovištích zaměřených na fotbalový um (střelba do branky, tapping, vedení míče, ...). Vítězové si převzali diplom, pohár a hodnotné ceny z rukou Antonína Panenky, který nad touto akcí má záštitu.

V tento den proběhla i Modlitba za vlast v bazilice Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje. Již pravidelně se této modlitby účastní orelské prapory s praporečnický. Ani náš staroměstský prapor nechyběl.

V pátek 5. července se vždy Orli scházejí u hrobu Mons. Jana Šrámka, zakladatele organizace Orel. Od hřbitova šlo 13 praporečnicků s orelskými prapory až před baziliku, kde se v 10:30 hod. slavila hlavní mše svatá, kterou celebroidal Exc. Mons. Jude Thaddeus Okolo, arcibiskup, apoštolský nuncijs.

Mgr. Jana Ferdová, cvičitelka v jednotě Orla Staré Město

Orelská cyklopout' 2024

„Modli se a sportuj“ – to je heslo, které se snažíme realizovat v činnosti organizace Orel. Nejinak tomu bylo během cyklistické pouti, kterou uspořádala orelská jednota Uherský Brod. Původně plánovaná „cyklopout'“ do Říma byla s ohledem na délku trasy rozdělena do dvou částí. První úsek, ten letošní, byl trasován z Uherského Brodu do italského města Aquileia. Cyklopout' obsahovala celkem devět etap, během kterých poutníci navštívili tři evropské země – Slovensko, Rakousko a Itálii a najeli tak bezmála 800 km. Přitom nocovali ve skromných podmínkách tělocvičen či sportovních hal měst a obcí Šaštín, Vídeň, Gloggnitz, Bruck an der



Mur, Judenburg, Sankt Veit an der Glan, Arnoldstein, Gemona del Friuli a Aquileia.

Zajímavostí je, že s cca 130 poutníky na kolech cestovalo také šest kněží a jáhen. Z orelské jednoty Staré Město se cyklopoutě zúčastnili tři členové. Rádi bychom tímto chtěli vyjádřit velký dík organizačnímu týmu, starajícímu se o navigaci, stravu, logistiku, servis a další záležitosti, díky nimž jsme si mohli odnést mnoho zážitků jak po sportovní, tak po duchovní stránce. Zároveň se již těšíme na další ročník, který nás v jubilejním roce 2025 dovede až do Svatého města Říma.

Ing. Petr Jarotek, sekretář jednoty Orla Staré Město

Šťastná shledání po prázdninách v Křesťanské mateřské škole

Prázdniny utekly jako voda a my jsme se mohli opět všichni sejít s našimi kamarády a zahájit nový školní rok. Během uzavření školky jsme využili čas k tomu, abychom v dolním patře nechali vymalovat šatny, schodiště, vyměnit zastaralá osvětlení, pořídit nový koberec nebo realizovat změny v uspořádání nábytku. V prostorech školní zahrady dostalo nový kabátek také naše oblíbené dřevěné autíčko. 1. října 2024 proběhlo již tradiční Díkuvzdání. Společně s naším duchovním otcem Miroslavem jsme



s dětmi děkovali při písních Bohu za hojnost úrody. Děkujeme všem rodičům a prarodičům, kteří jste přišli vytvořit s námi krásné společenství.

Kolektiv KMŠ

Mše svatá na zahájení školního roku

V neděli 1. září ve 14 hodin se konala slavnostní mše svatá v kostele Svatého Ducha k zahájení školního roku s požehnáním pro studenty, učitele, katechety a vychovatele, kterou sloužil P. Miroslav Suchomel. Prvňáčkům byly požehnány jejich aktovky.



Foto: Zbyněk Řešetka

Adorační den farnosti

V neděli 6. října proběhne v naší farnosti v kostele sv. Michaela adorační den. Adorační den bude zahájen mší svatou v 7 hodin. Po ní od 8 do 14 hodin zde bude následovat adorace. Je to zároveň den vzájemných modliteb farnosti Staré Město a bohoslovců kněžského semináře v Olomouci. Přijměte prosím pozvání k tiché modlitbě za naši farnost, naše město, zastupitele, spoluobčany, vlast, za proměnu našich srdcí a postojů,

za odpuštění mezi námi, za odpovědné jednání nás všech a za nová povolání k duchovnímu stavu. Zapisujte se prosím na adorační služby. Zvláště prosíme členy společenství Eucharistické hodiny.

Modlitby za naše zemřelé

Ve dnech od 25. října do 1. listopadu 2024 je možné mimořádně získat plnomocné odpustky pro duše v očistci po splnění

- tří obvyklých podmínek (přijmout v okruhu těchto dní svátost smíření, svaté přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce)
- pomodlit se při návštěvě kostela modlitbu Páně (Otče náš) a Vyznání víry
- navštívit hřbitov a pomodlit se tam třeba jen v duchu za zemřelé.

Povolení je určeno zvláště těm, kteří ze závažných důvodů nemohou získat odpustky v obvyklé době.

V pátek 1. listopadu a v sobotu 2. listopadu je možno při návštěvě kteréhokoli kostela získat plnomocné odpustky, přivlastnitelné pouze duším v očistci.

V ostatních dnech lze takto získat odpustky částečné.

V sobotu 1. listopadu 2024 bude v 7 hodin mše svatá obětována za zemřelé kněze, kteří působili v naší farnosti a za zemřelé kněze, kteří z naší farnosti pocházeli a v 17 hodin mše svatá bude sloužena za všechny zemřelé. Obě mše budou slaveny v kostele sv. Michaela. Po večerní mši proběhne světelný průvod na hřbitov a pobožnost na hřbitově.

Odpočinutí věčné dej zemřelým, Pane, a světlo věčné ať jim svítí. Ať odpočívají ve svatém pokoji. Amen.

Další informace naleznete na internetu:

<https://www.pastorace.cz/tematicke-texty/jak-ziskat-odpustky-pro-duse-v-ocistci>

Zdobení perníčků před misijní nedělí

V úterý 15. října 2024 v 16 hodin jsou zvány do farní místnosti pod kostelem děti a jejich maminky a babičky. Perníčky se budou prodávat

při misijní neděli po desáté mši svaté. Výtěžek půjde na Papežské misijní dílo dětí.

Misijní most modliteb za misijní dílo církve

V sobotu 19. října 2024 od 19 hodin (po mši svaté) bude modlitba misijního růžence. Zveme Vás k modlitbě.

Představení Jesus Christ Superstar

Římskokatolická farnost Staré Město, město Staré Město a Jiří Duda vás zvou na uvedení výjimečného koncertního představení Jesus Christ Superstar v neděli 3. listopadu 2024 v 18 hod v kostele Svatého Ducha ve Starém Městě. Účinkují sólisté, sbor a kapela farnosti Brno – Řečkovice.

Charita UH připravila a srdečně zve

- 7. – 11. října 2024 – Dny pro duševní zdraví, přednášky, besedy, den otevřených dveří Centra pro duševní zdraví a Labyrintu.
- 17. října 2024 – Chráněné bydlení Ulita – 10. výročí založení,
Od 10:00 do 17:00 hod. komentované prohlídky zařízení, doprovodný program, 11:00 hod. charitní sbor Chrpa, večer mše svatá.
- V pátek 29. listopadu v 16 hodin bude mše svatá slavena ke cti svaté Ludmily (patronky charitních děl) za živé a zemřelé zaměstnance a dobrodince charity Uherské Hradiště.

Ministranti se sejdou při „malé pouti“ ke cti bl. Carla Acutise

Na „malou pout“ ke cti bl. Carla Acutise, patrona kaple Ministrantské fary v Náměšti na Hané, jsou v sobotu 12. října 2024 zváni všichni ministranti olomoucké arcidiecéze.

Setkání v Náměšti nabídne program plný her a přednášek i možnost prohlídky fary včetně kaple bl. Carla Acutise. Zahájí ho v 10:00 mše svatá

v kostele sv. Kunhuty, celebrovat ji bude pražský arcibiskup Jan Graubner.

Občerstvení zajištěno, s sebou ministrantské oblečení, účastnický příspěvek 50 Kč a kartičku zdravotní pojišťovny. Více informací a přihlášky na www.ministranti.info.

Duchovní obnova VYKROČIT

V sobotu 12. října 2024 od 8:30 do 15:30 hodin bude probíhat v prostorách pastoračního domu ve Valašských Kloboukách a v kostele Povýšení svatého Kříže duchovní obnova „Znovu Vykročit“. Duchovní obnova je určena pro všechny, kteří procházejí nebo si prošli zátěžovou situací jako je rozchod, rozvod, opuštění partnerem... Provázet Vás bude Františka Böhmová, pastorační asistentka a lektorka, která si před lety prošla rozpadem vztahu a P. Pavel Macura. Součástí programu bude nejen prostor pro duchovní povzbuzení, modlitbu, ztišení, ale také adoraci a mše svatou. Cena bez obědu: 100 Kč (v ceně je zahrnuto občerstvení a další náklady), s obědem: 250 Kč. Přihlašovat se můžete do úterý 8. října.

Přihlášku a bližší informace o programu naleznete na adrese: www.valasske-klobouky.dcp.cz

Akce na Sv. Antonínku

Matice svatoantonínská a Centrum Zvoneček za pomoci dalších dobrovolníků zvou srdečně všechny na DRAKIÁDU, která se uskuteční na Svatém Antonínku v neděli 13. října 2024 od 14:30.

Kromě pouštění vlastních draků a dráčků se můžete těšit na:

- soutěže a úkoly pro děti
- podzimní tvořivou dílničku
- bude možnost opékání vlastních špekáčků
- blatnické dobrovolné hasiče
- ukázkou RC modelů

Pokud už máte odrostlé děti, můžete přijít pokochat se pohledem na nebe a setkat se s přáteli. Zapojit se můžete i jako dobrovolník na některém ze stanovišť. Neváhejte se ozvat. Jestli rádi pečete, můžete přinést buchtu na společný stůl.

Svou účast na Drakiádě může spojit i s nedělní bohoslužbou. Mše svatá bude sloužena v 15:00 hodin.

Bližší informace www.antoninek.cz.

Mariánská pouť v Žarošicích

Srdečně jste zváni 13. října 2024 na pouť do Žarošic.

- 17:30 modlitba růžence
- 18:00 mše svatá (Mons. Pavel Posád) a světelný průvod

Webinář „Vstupy do škol“: Svatá Anežka Česká

Na webinář, jehož cílem je zapojit lektory do vzdělávání dětí v rámci tzv. „Vstupů do škol s náboženskými tématy“ a přiblížit jim postavu sv. Anežky České, zvou všechny zájemce pracovníci olomouckého Centra pro školy. On-line setkání se uskuteční v úterý 15. října 2024 od 17:00 do 19:00 hod.

Program se zaměří na život Anežky České, zvláště na její odkaz pro dnešní dobu. Účastníci se seznámí s památkami připomínající tuto světici v olomoucké arcidiecézi a dostanou podněty, jak tuto osobnost našich dějin přiblížit dětem přitažlivou formou. Po skončení webináře dostanou účastníci materiály e-mailem.

E-mailové přihlášky zasílejte nejpozději den před termínem webináře na e-mail: polcrova.helena@ado.cz.

Konference Na cestě víry

Zveme na 1. ročník konference s názvem Na cestě víry, která se bude pořádat v Olomouci v sobotu 19. října 2024. Konference je určena všem laikům, kteří jsou (nebo chtějí být) aktivní v církvi, dále také rodičům, pedagogům i kněžím. Program nabídne přednášky věnované tvorbě

společenství, duchovnímu doprovázení nebo výchově dětí a také řadu workshopů: jak chránit děti před pornografií, jak zařídit, aby se v kostele nenudily, nebo o překážkách v tvorbě společenství. Konference proběhne v budově vyšší odborné školy Caritas, Křížkovského 505/6. Přihlašování je možné do 5. října 2024.

Více informací a registrační formulář naleznete na internetu:
www.katechetiolomouc.cz/index.php/2024/05/27/konference-na-cesteviry

„Dotkni se nebe“: osmá pouť rodičů, kteří přišli o dítě

O prodlouženém víkendu 18. – 21. října 2024 se na Hoře Matky Boží v Králíkách uskuteční Pout' rodičů, kteří přišli o dítě, s přídomkem „Dotkni se nebe“. Akce je určena pro všechny rodiče a další blízké děti, které zemřely v průběhu těhotenství nebo těsně po něm. Jedná se již o osmý ročník pouti. Poutníky čeká sdílení i ztišení, svátosti i společenství, chvály a přímlovná modlitba, přednášky či svědectví. Obnovu povede P. Josef Hubálek. Na místě budou přítomni i další pomáhající, kteří budou k dispozici pro svátost smíření, duchovní i terapeutické rozhovory.

Hlídaní dětí po čas obnovy je zajištěno. Přihlásit se na pouť je možné ve formuláři: <https://forms.gle/4JMqubsctTD6mePq9> nebo na webu: <https://www.osirelymrodicum.cz>.

Výstava v Arcidiecézním muzeu v Olomouci představí rukopisy z 9.–16. století

Výstava, která se v Arcidiecézním muzeu v Olomouci otevřela ve čtvrtek 5. září 2024, představuje středověké a raně novověké rukopisy uložené v knihovně Arcibiskupského zámku v Kroměříži. Mnohé z nich byly nově objeveny, autorsky určeny či datovány v rámci podrobného studia sbírky, jehož výsledkem je katalog připravený autorským týmem specialistů. Nejstarším rukopisem zámecké knihovny je Gregoriánský sakramentář z 2. poloviny 9. století, elegantní kodex psaný karolinskou minuskulou. Výstava potrvá do 27. října 2024.

<https://muo.cz/vystavy/kromerizska-zamecka-knihovna-iii-rukopisy-9-16-stoleti-2/>

Putování vzácné relikvie sv. Tomáše Akvinského po České republice

U příležitosti 750 let od smrti sv. Tomáše Akvinského bude od 19. října do 1. listopadu 2024 vystavena relikvie jeho lebky na několika místech České republiky.

- 19. – 20. října, Opatství Nový Dvůr
- 20. října, Klášter dominikánů Plzeň
- 21. října, bývalý dominikánský klášter v Českých Budějovicích
- 22. října, kostel Nejsvětějšího Salvátora v Praze
- 23. října, kostel sv. Ignáce v Praze
- 24. – 26. října, kostel sv. Jiljí v Praze
- 29. října, dominikánský klášterní kostel Olomouc
- 1. listopadu, katedrála sv. Petra a Pavla v Brně

V kostelích, v nichž bude relikvie vystavena, bude probíhat doprovodný program (přednášky, mše svaté...). Informace o vystavení relikvie v klášterních kostelích najdete také na webových stránkách <https://praha.op.cz> a <https://olomouc.op.cz>.

Seminář tvorby společenství v Olomouci

Srdečně jste zváni na Seminář tvorby společenství. Seminář proběhne od 8. do 10. listopadu 2024 v Klášteře kapucínů v Olomouci (Blažejské náměstí 4).

Seminář tvorby komunity (CBW) je metoda, kterou vytvořil známý americký psychiatr M. Scott Peck a používá se pro vytváření a podporu komunit (společenství). Metodu popsal ve své knize „V jiném rytmu“. Cílem semináře je vytvořit hluboké propojení s druhými lidmi, se sebou a s Bohem. Seminář je určen pro všechny lidi dobré vůle, kterým leží na srdci tvorba autentických a hlubokých vztahů bez „masek“. Pro členy pastoračních rad, koordinátory synodních skupin, pro kněze, řeholníky, laiky, věřící i hledající.

Cena semináře je 2 900 Kč - 5 000 Kč (podle vašich možností).

Čas mimořádných milostí: pastýřský list biskupů pro Svatý rok 2025

V očekávání Svatého roku 2025 připravili čeští a moravští biskupové pastýřský list všem věřícím v naší zemi, který se četl při bohoslužbách v neděli 8. září 2024:

Drazí bratři a sestry,

rádi bychom Vás pozvali ke slavení jubilejního Svatého roku 2025, který bude časem mimořádných milostí. Je vyhlášen Petrovým nástupcem jako projev moci, kterou hlava církve dostává přímo od Krista (Mt 16,19).

Svaté roky (nebo též Jubilejní roky) se slaví pravidelně jednou za čtvrt století a mezi těmito Svatými roky mohou být vyhlášeny Svaté roky mimořádné. Svatý rok 2025 bude zahájen otevřením Svaté brány vatikánské baziliky svatého Petra o letošní vigilii Narození Páně, o Štědrém dnu, a skončí uzavřením bran o slavnosti Zjevení Páně, 6. ledna 2026. V jednotlivých diecézích proběhne zahájení Jubilejního roku o svátku Svaté rodiny v neděli 29. prosince 2024.

V průběhu Svatého roku mimořádné odpustky, udělované při poutích na svatá místa a při návštěvě těchto míst. Tyto odpustky lze také získat skrze skutky milosrdenství a pokání. Zvláštním cílem poutí z celého světa se stane Řím, hlavní město církve, kde budou kromě katakomb a bazilik otevřeny i nové cesty po stopách víry a církevních dějin.

V bule s názvem *Spes non confundit, Naděje neklame* (srov. Řím 5,5), již papež František Svatý rok 2025 vyhlásil, nazývá křesťany „poutníky naděje“. Naděje, která je hlavním tématem Svatého roku, se rodí z lásky a stojí na lásce, jež tryská z Ježíšova srdce probodeného na kříži. Jeho život se projevuje v našem životě víry, který má svůj počátek ve křtu, rozvíjí se přijímáním milosti Boží a je ožívován stálou nadějí, posilovanou Duchem Svatým. Právě Duch Boží nám dává stálé světlo naděje a udržuje je zažehnuté jako pochoděň, která nikdy nehasne. Křesťanská naděje se nemýlí ani neklame, protože stojí na jistotě, že nic a nikdo nás nemůže odloučit od Boží lásky.

S nadějí chceme prožít Svatý rok také v našich diecézích. Proto Vás všechny ve dnech 28. až 30. března 2025 srdečně zveme na národní pouť do Říma. Avšak i těm, kteří cestovat nemohou, dává Svatý otec možnost získat dary Božího milosrdenství: při návštěvě lokálních

svatých míst ve spojení se skutky křesťanské lásky a pokání. Způsoby a možnosti, jak tyto dary Božího milosrdenství získat, jsou uveřejněny na internetových stránkách www.cirkev.cz, kde také najdete veškeré informace o národní pouti do Říma. Podrobnosti se dozvíte rovněž od duchovních správců farností.

„Kéž nás již od této chvíle naděje přitahuje a dovolme, aby se jí naším prostřednictvím nakazili ti, kteří po ní touží,“ píše Svatý otec. Totéž Vám vyprošujeme také my a ze srdce Vám žehnáme, aby Svatý rok 2025 nebyl pro nikoho z Vás promarněnou příležitostí, ale aby se stal naopak Vaším novým začátkem na cestě k plnosti Božího milosrdenství.

Plné znění najdete:

<https://www.ado.cz/2024/09/05/cas-mimoradnych-milosti-pastyrsky-list-biskupu-pro-svaty-rok-2025/>

Národní poutě do Říma k jubilejnímu roku 2025



Na konci března 2025 se jako součást jubilejního roku uskuteční národní pouť do Říma. V olomoucké arcidiecézi připravily své nabídky dvě cestovní kanceláře, Miklas Tour a Awer tour.

Cestovní kancelář Miklas Tour

- 26. 3. – 31. 3. 2025, cena: 14 100 Kč, Kód: 31035
- 26. 3. – 1. 4. 2025, cena: 16 400 Kč, Kód: 29035
- 26. 3. – 31. 3. 2025, cena: 15 800 Kč, Kód: 26035 (letecky z Vídně)

Bližší informace: Tereza Tichá Miklas, cestovní kancelář, Prostějov, Pešínova 21, tel. 736 631 736, <https://www.miklastour.cz/zajezdy/poutni/>

AWER TOUR s. r. o. cestovní agentura

- 26. 3. - 1. 4. 2025, cena: 19 800 Kč

Pokud máte zájem o účast na Národní pouť do Říma, ozvěte se, cestovní agentuře AWER TOUR s.r.o. mobil: 731 626 506, tel: 583 418 297, e-mail: info@awertour.cz

Nabídka práce ve Starém Městě

Úklid v charitní terapeutické dílně Klíček, ul. Tyršova 997, 2-3 dny/týden (v odpoledních hodinách), 2-3 hodiny/den.

Přání otci Miroslavovi

Tento rok se náš duchovní otec farnosti P. Miroslav Suchomel dožívá významného jubilea a zároveň slaví 30 let služebného kněžství.

Chceme mu z celého srdce poděkovat za jeho obětavou službu a popřát mu hojnost darů Ducha Svatého a Boží požehnání do dalších let.

Farníci Starého Města



Foto: František Ingr, Člověk a Víra

Farní kronika

Do naší farnosti byli křtem přijati:

Viktorie Trňáková, SM, 7. 4. 2024

Oliver Crla, UH, 7. 4. 2024

Eliška Kateřina Sienská Sochorcová, SM, 8. 4. 2024

Oliver Mikulica, SM, 14. 4. 2024

Michal Hovůrka, Bílovice – Včelary, 28. 4. 2024

Gabriel Nosek, SM, 28. 4. 2024

Timotej Trlida, UH, 5. 5. 2024

Tomáš Petr Křen, SM, 16. 6. 2024

Jakub Petr Železník, SM, 23. 6. 2024

Malvína Aurea Hlupíková, SM, 30. 6. 2024

Jakub Valášek, UH, 21. 7. 2024

Izabela Šárka Šnejdarová, SM, 28. 7. 2024

Lukáš Gottwald, SM, 11. 8. 2024

Samuel Antonín Capík, SM, 18. 8. 2024

Amélie Anna Škrháková, SM, 8. 9. 2024

Anděla z Merici Štěpánková, SM, 15. 9. 2024

Lásku, úctu a věrnost si slíbili:

15. 6. 2024

Luděk Roder, UB – Těšov

Evelína Gahurová, SM

24. 8. 2024

Miroslav Káňa, Babice

Bc. Lucie Goliášová, Zlechov

14. 9. 2024

Vojtěch Giesl, SM

Magda Pleváková, SM

22. 9. 2024

Roman Beseda, Veřovice

Eva Zátopková, Veřovice

V naší farnosti jsme se rozloučili:

Zdenka Vojtková, 73 let

Marie Zejdlová, 91 let

Marie Jakšíková, 87 let

Jan Rathouský, 26 let

Jiřina Slováčková, 78 let

Anna Nedomová, 83 let

Zděnka Bilíková, 88 let

Helena Holubová, 90 let

Zdeněk Skalička, 82 let

Marie Martinková, 87 let

Ivan Slováček, 79 let

Marie Hvožd'ová, 95 let

Ing. Vladislav Knot, 89 let

Jiřina Tomešková, 88 let

Marie Silná, 82 let

Ludmila Zdílnová, 94 let

Ignác Čevela, 91 let

Helena Stodůlková, 74 let

Časopis naleznete také na stránkách <http://www.farnoststare mesto.cz>, kde můžete zhlédnout barevné fotografie, které jsou v časopise a zároveň si můžete přímo otevřít uvedené internetové odkazy.

Vydává farnost Staré Město

Své příspěvky můžete zasílat na adresu: vera@resetka.net - Mgr. et Mgr.

Věra Řešetková

Grafická úprava: Bc. Zbyněk Řešetka

Církevní schválení: P. Mgr. Miroslav Suchomel

Tisk: TYDRUPA - tiskárna Jiří Píluša

<http://www.farnoststare mesto.cz> e-mail: info@farnoststare mesto.cz